



ОО «Белорусская
ассоциация социальных
работников»



ГУ «Республиканский
клинический госпиталь
инвалидов Великой
Отечественной войны им.
П.М. Машерова»



Республиканский
геронтологический
центр



Белорусское
общественное
объединение гериатров
и геронтологов

Книга биографии экспертов

Международная конференция «Развитие системы поддержки людей с психическими заболеваниями и членов их семей на уровне местного сообщества»

Цель конференции:

Консолидация белорусского и международного опыта в теме поддержки людей с психическими заболеваниями и членов их семей для формирования перспектив развития услуг и системы поддержки на уровне сообщества в Беларуси.

9 декабря 2021
Минск, Беларусь

СПИКЕРЫ



Алексей Алексеевич Александров (Беларусь)

Образование высшее, врач-психиатр-нарколог. Кандидат медицинских наук (2005 г). Защищал диссертацию по сочетанным психическим расстройствам и зависимостям от ПАВ. Прошел переподготовку по организации здравоохранения. Доцент по специальности профилактическая медицина (2014г.).

Работал ассистентом кафедры психиатрии и наркологии, доцентом кафедры общественного здоровья и здравоохранения ГУО «Белорусская медицинская академия последипломного образования». В 2008-2011 гг. работал в должности главного нарколога нарколога Министерства здравоохранения Беларуси.

С 2011 г. работает в УЗ «Минский областной клинический центр «Психиатрия-наркология», с 2018 г. – главный врач данного учреждения.

Продолжает преподавать на кафедрах БелМАПО, участвовать в проведении научных исследований. Имеет более 80 публикаций, автор 10 учебно-методических пособий и соавтор 6 пособий, разрабатывал клинические протоколы Минздрава по лечению зависимостей и психических расстройств.

Заместитель председателя правления Белорусской психиатрической ассоциации.

Сфера интересов: деменция, поведенческие факторы риска, профилактика неинфекционных заболеваний, психическое здоровье, ВИЧ/СПИД, потребление алкоголя и наркотиков, социальные детерминанты здоровья, наркополитика.

E-mail: a.a.alexandrov@mail.ru



Алёна Анатольевна Станиславчик (Беларусь)

Член правления и исполнительный директор ОО «Белорусская ассоциация социальных работников», куратор сети Клубных домов в Беларуси, руководитель программы «Центр поддержки инициатив в области психического здоровья».

В 2004 году окончила Институт менеджмента и социальных технологий Белорусского государственного университета по специальности «Психология и социальная работа». Имеет многолетний опыт в разработке и реализации программ и проектов в области охраны психического здоровья, социальной работы, реабилитации и неформального образования.

С 2011 года занимается продвижением в Беларуси международной модели психосоциальной реабилитации людей с опытом психического здоровья под названием «Клубный дом».

Область научных и профессиональных интересов: комплексная реабилитация и общинная система социальной поддержки, продвижение прав и интересов пожилых людей, людей с опытом психического заболевания и членов их семей; неформальное образование как инструмент для реализации прав и развития потенциала уязвимых категорий населения.

Имеет многолетний опыт в разработке образовательных программ и методических рекомендаций для профессионалов в области социальной работы и реабилитации, подготовке и проведении исследований с целью оценки доступности и качества социальных услуг. Автор публикаций по социально-психологической поддержке уязвимых групп населения, социально-трудовой реабилитации людей с опытом психического заболевания, организации социальной работы по месту жительства, менеджменту и этике социальной работы.

Активно пропагандирует общинный подход в социальной работе и реабилитации, занимается продвижением концепции восстановления в теме охраны психического здоровья и внедрением подходов, основанных на уважении прав и развитии потенциала личности.

E-mail: director@basw-ngo.by



Джон Сондерс (Бельгия)

Исполнительный директор EUFAMI, европейской неправительственной организации, оказывающей поддержку и содействие национальным организациям членов семей с опытом психического заболевания. До этой должности Джон был генеральным директором Shine, ирландской добровольной организации по охране психического здоровья.

Джон также является председателем ирландских правительственных организаций, занимающихся политикой и регулированием в области психического здоровья.

E-mail: executive.director@eufami.org

СПИКЕРЫ - 2



Екатерина Сергеевна Бабосова (Беларусь)

Социолог, кандидат социологических наук. Человек с опытом ментальным заболеванием, организатор группы взаимопомощи онлайн для людей с тревожностью и паническими атаками. Участница группы поддержки для родственников людей с опытом психического заболевания, член реабилитационной службы Минский Клубный Дом "Открытая душа" и ведущая группы поддержки для людей с синдромом депрессии.

В 2021 получила степень коуч-практик ИСТА, проходит обучение в Минском центре КПТ и mindfulness по программе «"КПТ+": Базовые техники для консультирования и коучинга». Вместе со знаниями, приобретенными в ходе прохождения обучения и тренингов,

использует свой личный опыт ментального заболевания, чтобы оказывать поддержку людям и обучать их, как справляться в ситуации, похожей на ту, в которую она попала несколько лет назад.

E-mail: minskclubhouse@basw-ngo.by



Константин Эдуардович Зборовский (Беларусь)

Профессор, кандидат медицинских наук, доцент.

В 1992 г. закончил МГМИ.

Направление научной деятельности – медико-социальная защита, в т.ч. и комплексная реабилитация людей с ограничениями жизнедеятельности вследствие дефектов здоровья и возрастного фактора.

Являлся научным руководителем и ответственным исполнителем заданий Государственных и отраслевых научно-технических программ. Является автором более 150 научных, научно-методических работ, в т.ч. 2 монографии и 11 учебно-методических пособий.

1994 по 1998 год работал научным сотрудником лаборатории медико – профессиональной реабилитации при основной инвалидизирующей патологии в БНИИЭТИН. 1998 по 2001г. заведовал лабораторией медико-социальных проблем детей – инвалидов БНИИЭТИН.

2001 по 2004 год – доцент кафедры социальной работы Государственного института управления и социальных технологий БГУ. В 2004 году организовал кафедру Реабилитологии, которой заведовал до 2016 года.

В настоящее время:

- член научно-методического совета Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь;
- заместитель председателя научно-методического совета по социальной защите и реабилитологии учебно-методического объединения ВУЗов Республики Беларусь по гуманитарному образованию;
- председатель правления ОО "Белорусской ассоциации социальных работников";
- руководитель творческих коллективов по разработке государственных образовательных стандартов 4 поколения для обучения в бакалавриате и магистратуре по специальностям реабилитология и социальная работа;
- член научно-технического совета "Медицина и Медицинские технологии" Государственного комитета по науке и технологиям Республики Беларусь;
- заведующий кафедрой "Спортивной медицины" Белорусского государственного университета физкультуры и спорта.

E-mail: zbarouski@mail.ru



Людмила Аверкиевна Жилевич (Беларусь)

Кандидат медицинских наук, эксперт в области первичной, паллиативной и медико-социальной помощи; главный геронтолог Министерства здравоохранения Республики Беларусь; руководитель Республиканского геронтологического центра «активного долголетия»; председатель Белорусского общественного объединения гериатров и геронтологов; член межведомственных рабочих групп по разработке стратегии «Активное долголетие-2030», проблем людей пожилого возраста и инвалидов.

Будучи экспертом ВОЗ по первичной медицинской помощи, участвовала в реализации международных проектов со странами Балтийского региона, Северного измерения, посвящённых вопросам рационального распределения кадровых ресурсов (IMPPrim 1), развития информационных технологий, дистанционного контролируемого лечения туберкулеза, видеоконтролируемого лечения, первичной и медико-социальной помощи и другое.

Инициатор новых подходов к финансовой модели рационального распределения ресурсов в системе здравоохранения, внедрения регистров и автоматизированных систем, поэтапного перехода на электронный формат медицинской документации и развития телекоммуникационных технологий консультирования в медицине.

E-mail: lzhylevich@gmail.com



Наталия Вацлавовна Милькота (Беларусь)

Кандидат философских наук, зав. центром исследований в области социальной защиты Научно-исследовательского института труда Министерства труда социальной защиты Республики Беларусь.

Имеет многолетний опыт исследований в области социального обслуживания и социальной поддержки различных категорий граждан и семей. Основную сферу научных и практических интересов составляют вопросы оценки потребностей людей пожилого возраста и людей с инвалидностью, а также семей, воспитывающих детей с инвалидностью; мониторинга и оценки качества социальных услуг; деинституализации социального

обслуживания; демографического старения населения; социальной поддержки людей с когнитивными нарушениями и деменцией; формирования эффективной системы ухода; развития социальной реабилитации, абилитации людей с инвалидностью, а также внедрения механизма государственного социального заказа.

Принимала участие в разработке ряда нормативных правовых актов, обеспечивающих внедрение инноваций в области социального обслуживания.

Специализируется на научно-методическом сопровождении внедрения инноваций в работу государственных учреждений социального обслуживания и разработке соответствующих методических документов, направленных на совершенствование деятельности указанных учреждений.

Активно пропагандирует социальную модель инвалидности и подход, основанный на правах, в системе социального обслуживания.

Неоднократно принимала участие в проведении социально-демографических и социологических исследований, проводимых в том числе при поддержке ПРООН в Беларуси, ЮНФПА, ЮНИСЕФ. Автор более 30 научных работ по вопросам социальной поддержки и социального обслуживания, социальной реабилитации, демографической и семейной политики. Доцент кафедры управления и социальной работы Российского социально-гуманитарного университета (филиала в г. Минске).

E-mail: n.bedritskaja@gmail.com



Ральф Акила (США)

Доктор медицинских наук, доцент кафедры психиатрии в Медицинской школе Вейла Корнелла, Нью-Йорк, США.

В течение тридцати лет доктор Акила руководит службой, занимающейся лечением людей с серьезными психическими заболеваниями, в основном с шизофренией.

Он провел множество клинических испытаний. Его команда с начала девяностых изучает другие сопутствующие заболевания, вызывающие преждевременную смерть людей с шизофренией. Доктор Акила помогал продвигать повестку дня по борьбе с чрезмерной смертностью среди людей, живущих с серьезными психическими заболеваниями, вместе

со Всемирной организацией здравоохранения.

Сайрус Даниэль Наполитано (США)

На протяжении почти тринадцати лет Сайрус Наполитано с самого первого дня активно работал в качестве члена Fountain House. Он входил в совет директоров Fountain House, консультативный совет аналитического центра, который занимается инновациями, обучением, образованием, исследованиями, государственной политикой, защитой интересов и технологиями.

В настоящее время он является со-директором Clubhouse New York Coalition, которая представляет 14 Клубных домов в Нью-Йорке и Нью-Джерси.

Сайрус помог разработать Серебряный проект, который фокусируется на потребностях и желаниях участников 55 лет и старше, в дополнение к его работе по разработке нового Клубного дома и жилого здания в Южном Бронксе, одном из самых малообеспеченных сообществ в США.

Сайрус также является частью Центра лидерства и образования, который предоставляет различные виды обучения, включая обучение коллег в Клубном доме, семинары по лидерству и управлению, а также разработку учебной программы по социальной практике. Его глубокие знания и понимание модели Клубного дома Fountain House позволили ему стать послом, наставником и коллегой в области психического здоровья по всему миру, выступая с призывом к инклюзии, расширению прав и возможностей, надежде и восстановлению.

Он также работает над содействием развитию программ психического здоровья на уровне сообществ в странах с низким и средним уровнем доходов. В настоящее время его работа связана с работой на местном, национальном и международном уровнях. Он также имеет опыт работы в качестве подготовленного фасилитатора Группы поддержки расстройств настроения в Нью-Йорке, а также в качестве администратора и координатора встреч, проводимых раз в две недели. Кроме того, Сайрус участвует в программе «12 шагов» для семьи и друзей, чьи близкие страдают зависимостями.

E-mail: cyrusdanielnapolitano@gmail.com or cnapolitano@fountainhouse.org

СПИКЕРЫ - 4



Эско Ханнинен (Финляндия)

Эско имеет степень бакалавра и магистра в области поведенческих и социальных наук, с последующим обучением в Европейском колледже в Бельгии, Академии государственного управления в Германии и в Хельсинкской школе экономики.

С 1970 по 2012 год он работал на руководящих должностях в управлении здравоохранения и социального обеспечения Финляндии, включая политику психического здоровья (МН). С 1997 года являлся координатором международных научно-исследовательских проектов в области доступности и социальной интеграции людей с психическими заболеваниями и другими особыми потребностями в Национальном научно-исследовательском институте здравоохранения и социального обеспечения в Хельсинки.

С 1995 года поддержал создание в Финляндии сети из 25 служб психосоциальной реабилитации под названием "Клубный дом", основанных на модели Fountain House, США. После ухода на пенсию с государственных должностей с января 2013 года он продолжил добровольную поддержку развития Клубных домов в Финляндии и Европе в рамках политики охраны психического здоровья на уровне местных сообществ. Кроме того, он является экспертом по разработке рекомендации в международной политике в области психического здоровья, как это определено Организацией Объединенных Наций, Всемирной организацией здравоохранения и Европейским союзом.

E-mail: hanninen.esko@gmail.com



Юрий Александрович Сальников (Беларусь)

Магистр психологических наук, специалист по социальной работе реабилитационной службы для людей с опытом психического заболевания "Брестский Клубный дом", действующей в рамках программы ОО "Белорусская ассоциация социальных работников".

Изучал психологию в Брестском государственном университете имени А.С. Пушкина, закончил в том числе магистратуру и аспирантуру.

Сертифицированный НЛП-практик и арт-терапевт (библио- и фото-терапия).

Сферы научных и профессиональных интересов: мышление, речь, экзистенциально-гуманистическая психология, психологические эффекты микросообществ, реабилитация и инклюзивные практики.

E-mail: brestclubhouse@gmail.com